olléege Claparede xercices de Mathématiques
Collége CI, d E. de Math t
1°° CORRIGE : Exposants-Racines - Série n°3 p. 1/4
© Réduisez I'écriture sans calculatrice :
A) 73 .72 — 75 m an — am+n
75 - m o
B) 7=7”=73 —=a
c) 7°=1 a’ =
D) l: %:7_3 lza_l iﬂza_”
7 7 a a
E) (73)4:73-4:712 (am)” "
F) (72.193)4:78.1912 (am‘bn)p:(am)p.(bn)p:amp.bnﬂ
G 7-.77=77=7 7 .
= 75-(-2) _ 77
H 7%7°=7"=7° 7 s
_5 — 7 2-5 — 7 7
I) 73 A 778 — 7378 — 775 7_—5 _ 7757(72) _ 773
7—2
0 75 155 5 Regles :
405 15-27 27
1. Pour pouvoir simplifier une fraction,
IL FAUT que le numérateur et le
K) 75 75 5 £
- - f , . . .
205+200 405 27 dénominateur soient des produits de
facteurs.
S’ils ne sont pas tous deux des produits,
9 _2 R1-32 49 alors on ne peut pas simplifier et il faut
L) — = == calculer chaque somme, au numérateur et
4 16 16 au dénominateur.
2. Lesregles sur les exposants s’appliquent
M) 54° —6a _ a-(Sa2 —6) B 54> -6 sans exception, que les exposants soient

154* 154* 15a

des nombres entiers positifs ou négatifs,
ou des fractions.




Exercices de Mathématiques

College Claparéde
1°° CORRIGE : Exposants-Racines - Série n°3 p. 2/4
® Simplifiez au maximum les expressions suivantes:
a) b) c)
275 _ 9 fas ()3 20°.37
25-3-2 10 = = 8.9°.15%
6-10 2-3.5-2
! 2%.5)" .37
2 (22-5)"- )
2? (23)3 .(32)3 .(3.5)2
2°.5".37 57 25
2°.3°.32.52 2.3 6
d) e) f)
12°.7° 25°.4°.97 10%.27°.5°
6°-14° 5.82.3° 2715
(223) 7 (5)-(2) () (29)"(3) 5
(2:3)-(27) s.(27)3° 25.(3:5)
210.3°.7° :23-7:56 562634:%—06 2*‘~_5—4~36~58:2-33-5:270
2°.3°.27.77 1 57.20.35 5 2°.3°.5° 1
© Simplifiez au maximum les expressions suivantes :
2) b) c)
(2a) _2°-a’ _2a_ g (6t ) 45a" (2¢*)
4a2 22 ,az 1 (2a2b)2 = (30)2 .(5a2 )2 =
(2:3) - -(p?) 35.a7-2°(c')
22-(a2)2~b2 32-02-52~(a2)2
2°-3.a’p" 236" _54b° | a’-2% " 4’
27.a* b a a c*-5-a 5
d) e) f)
2 2 -1
5qa7" (20_3) 5(3abzc_1) Z(ab"l)
10a7c? (3°) -15¢7 7(a0)
L2 (3 2
Sa (7)) S5 a () () 2 (57)
2-5-a7c” 3 = . =
a*2c"  2d° 33(02) b*-3-5.¢7 7( ‘2) b’
< b _ b 2. 2-a
324" 94 7a°-b b
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CORRIGE : Exposants-Racines - Série n° 3 p. 3/4

® Supposons a>0

On sait que (a’” )n =a""

D'autre part (\/Z )2 =a

1

1,
Donc | a? | =a? =a

1

a=a D'ou I'équivalence d'écriture : a? = Ja

Et en généralisant : a" = Ya

B
|

m 1 "
_ _ m
Ecrivez de quatre manicres différentes a” = (am) = (Cl”J =+a" = (%)

Simplifiez les expressions suivantes :

% 3% 3% 2 7% 4_% '_71_ a1
a) 27° =(3) =3 3=3"=9 b) 16 +=(2*) =2+ =2 _5_0,5
Ly L sy o () 2
) (—j = (243" =(3°)5 =3 d) —=~—~_=="_=380
¢ 243! ( ) ( ) 257% (52); 57!

© VRAI ou FAUX ?
a) V16+9 =~/16 +/9

b) VA +B* =A+B

FAUX ! J25 #4+3

Reégle fausse puisqu'on a trouvé un contre-exemple

La regle correcte est :

2 2
A" -B°=A4-B (A et B de méme signe)

Sans calculatrice, effectuez les opérations :

1
¢) ~/160'000 =+/16-10'000 =~/16 -/10* =4:(10*)? =4-100 = 400

1

d) 3/729'000'000 =3/729

e) V18 =+9-2=19-42=

-3/1'000'000 =(36)§ -(106)5 =3%.10° =900

3. ﬁ ceci est un nombre exact.

Donnez la valeur approchée, arrondie au dix-millieme, de ce nombre : \/ﬁ ~4,2426

) VI8+7-4/50 872 =~/9-2+74/25-2-8:436-2 =342 +7-5:42-8-6:42 =
=342 +35-42-48-42=-10-42

g) —4320+3:125-2.45 =445 +3.425-5-2.9.5=-4.2./5+3.5-4/5-2.3.45=/5



College Claparéde Exercices de Mathématiques
1°° CORRIGE : Exposants-Racines - Série n° 3 p. 4/4

® Réduisez au maximum les expressions suivantes (réponse avec dénominateur entier) :

a) 5.8 =318 =5-4.2 -3..0.2 =5.2,2 -3.3,2 =2

b) 6 —/96 +3-,/150 =6 —\/16-6 +3-,25-6 =J6 —4-\J6 +3-5-,J6 =12-/6

J_ 2.8 4332 -7 2 =
\/252 2. J42+3. 62 -7 2 =52 222 +3-4. 2 -7 2 =62

o B 0 P53 163 103 5B ANE 0 1
A

%—2 J96 +3- \/ﬁ—\/_\/\/__—2-\/16-6 +3-4/25-6 =12'6*/g—2-4-\/€+3-5-\/€:9-\/€

_2. \/16_.2+£_L=§1\/_ 3;/.: \/1_\/\;__10\/_+03\/2_ 0,5v2 = 9,82

144 [49 12 12f 75
Wfﬁffm-ﬁ-—+ AN N AN v
6{_12\/_ 745 _15045-6045+745 9745

25 25 25
(7]
A a) réponse sous forme exacte
/s Théoréme de Pythagore :
Q> BA2+BC2=AC2:>BA2+(5~\/§)2:(10~JE)2:>
T A =~ (52) +(10) =5 () 107 () -

—25.2+100-15=1'450
Donc BA =+/1'450 =+/25-58 =5-4/58

b) réponse en valeur approchée, au dixieéme
BA~38,1 (38,07...)

¢) théoréme de Pythagore appliqué aux valeurs approchées des cotés du triangle :

10-4/15 ~ 38,7 5402~7,1
M 1’ 1?
11 faut done vérifier Iégalité : - 138, 99999999
1'497,69 =  1'502,02

Il n'y a pas égalité dés que 1'on fait des approximations !
Les théorémes ne concernent que les valeurs exactes.



